COMUNICATO STAMPA

IMMIGRATI: NON RINNOVARE PERMESSI DI SOGGIORNO A CHI CALPESTA I PRINCIPI DELLA NOSTRA COSTITUZIONE

L’escalation di contestazioni e violenza contro la comunità ebraica italiana di questi giorni deve essere assolutamente contrastata e condannata.
I Popolari Liberali della PDL nel deplorare quei manifestanti che invece di invocare la pace tra i popoli trovano l’occasione per inneggiare alla guerra santa e alla distruzione dello Stato di Israele, con anacronistici slogan razzisti e antisemiti e con l’inaccettabile rogo delle bandiere, sollecitano una ferma presa di posizione da parte del Governo. 

Se a più di 60 anni dalla Shoah ancora si discute sulle responsabilità storiche di chi avrebbe potuto fare di più per evitare lo sterminio a maggior ragione non si può assistere inerti alle manifestazioni razziste degli immigrati islamici pro Hamas.  I valori della nostra Società sono quelli della democrazia e della libertà, sono parte integrante di noi, della nostra storia e della nostra identità. I principi ispiratori della nostra Carta Costituzionale sono il patrimonio fondamentale della nostra civiltà moderna, fanno parte della nostra cultura, sono il credo di noi italiani. E’perciò impensabile rimanere silenti di fronte a colore che calpestano i principi della nostra Costituzione e ripercorrono strade che hanno già portato al disastro del fascismo e dell’intolleranza nel nostro Paese.

I Popolari Liberali della PDL sollecitano quindi il Governo ad intervenire affinché l’Italia non diventi la patria del fondamentalismo islamico e propongono di non rinnovare il permesso di soggiorno a coloro che si  mettono al di fuori dei principi democratici della nostra Carta costituzionale.   
