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	PREMIATO LAVORO DIPLOMATICO DEL GOVERNO 

Roma, 19 feb. (Adnkronos) - 'La liberazione della suore italiane in Kenya e' una splendida notizia che ci riempie di gioia. E' stato premiato il lavoro diplomatico del Governo e sono state esaudite le preghiere di tanti cattolici e laici". Lo si legge in un comunicato dei Popolari Liberali, formazione politica della maggioranza che fa capo a Carlo Giovanardi.

"Dispiace pero' constatare, in un bilancio di questa vicenda, la diversita' di trattamento e di attenzione esercitata da alcuni media e soprattutto dalla sinistra durante la prigionia. Nessuna marcia o fiaccolata, nessun appello, mobilitazione quasi assente. Il confronto con le tristi peripezie di altri sequestrati e' stridente: evidentemente c'e' chi pensa che gli ostaggi non siano tutti uguali", conclude la nota dei Popolari Liberali.
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	(ANSA) - ROMA, 19 FEB - 'La liberazione della suore italiane in Kenya e' una splendida notizia che ci riempie di gioia. E' stato premiato il lavoro diplomatico del governo e sono state esaudite le preghiere di tanti cattolici e laici'. E' quanto si legge in una nota dei Popolari Liberali del sottosegretario alla presidenza del Consiglio Carlo Giovanardi.
'Dispiace pero' constatare, in un bilancio di questa vicenda - prosegue la nota - la diversita' di trattamento e di attenzione esercitata da alcuni media e soprattutto dalla sinistra durante la prigionia. Nessuna marcia o fiaccolata, nessun appello, mobilitazione quasi assente. Il confronto con le tristi peripezie di altri sequestrati e' stridente: evidentemente c'e' chi pensa che gli ostaggi non siano tutti uguali'.(ANSA).
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