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Popolari Liberali Nel Popolo della Libertà
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IL VALORE DEI POPOLARI LIBERALI NEL POPOLO DELLA LIBERTA’

Vi è un’ostinato silenzio del mondo mediatico sui Popolari Liberali, quasi che il Popolo della Libertà si componga solo delle compagini di Forza Italia ed Alleanza Nazionale. Ed infatti da più parti si scommette sulla suddivisione percentuale dei ruoli tra i due partiti (70% e 30% - 50 e 50 ecc) all’interno del nuovo soggetto del Popolo della Libertà, dimenticando che vi è una corposa realtà di uomini e donne che si muove silenziosa, ieri connotata sotto il simbolo UDC ( e non solo) ed oggi identificabile con il simbolo dei Popolari Liberali all’interno della più grande famiglia PdL.
E’ una corposa realtà con forti radicamenti cristiani, espliciti e preponderanti principi di solidarietà sociale, argomentate tradizioni moderate. Tutte connotazioni che finiscono per costituire una irrinunciabile e necessaria base nel costituente Popolo delle libertà.

Ed in effetti la visione conservatrice e nazionalista ( nel senso più moderno dei termini) del mondo di Alleanza Nazionale,  trova una naturale attenuazione grazie alla spinta  centrista e riformatrice dei Popolari Liberali, così come la laicità ed il liberismo di Forza Italia viene compensato dallo spirito fortemente cristiano e solidale che connota il Movimento.
In sintesi, ed al di là dei numeri su cui comunque dovrà operarsi a breve un giusto confronto, è incontrovertibile che solo la presenza dei Popolari Liberali all’interno della grande famiglia PdL aggancia il nuovo partito al centro moderato. Diversamente sarebbe inevitabile , sotto il profilo ideologico e fattuale, il drastico spostamento del nuovo soggetto politico verso un’ area fortemente di destra, a prescindere dal lodevole impegno di Alleanza nazionale di modernizzare la destra italiana.
Certo per il mondo dell’informazione forse queste non sembrano apparire ragioni sufficientemente significanti per articolare un rapporto ed un dialogo a tre nella istituzione del nuovo partito, ma saranno certamente ragioni serie e profonde quando ( e si spera prestissimo) il tavolo politico per la formazione ufficiale del PdL si avvierà. 

Allora, ne siamo tutti convinti, il peso di certi valori e di una certa tradizione in cui noi ci riconosciamo e di siamo orgogliosi depositari, sarà determinante.

Avv. Giuseppina CHIARELLO
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