	PDL: LA RUSSA, SEMAFORO VERDE AN PER INGRESSO GIOVANARDI

	(ANSA) - ROMA, 16 NOV - 'Con il convegno dei Popolari Liberali Carlo Giovanardi ha dimostrato la vitalita' di una componente importante per il futuro del Popolo delle Liberta''.
Ignazio La Russa, reggente di An e ministro della difesa, si complimenta con Carlo Giovanardi per le assise della nuova formazione politica e accende il semaforo verde di An per l'ingresso dei 'Popolari Liberali' nel Pdl.
'Come ha detto oggi in collegamento telefonico con il convegno di Verona Silvio Berlusconi - dice ancora La Russa - indipendentemente dal peso della componente i Popolari Liberali avranno pari dignita' rispetto alle altre forze del Pdl e saranno importanti per la crescita del centrodestra'.
La Russa ha concluso sostenendo che 'la nuova componente e' guidata da uno degli esponenti politici di spicco sul piano nazionale e la convivenza nel Pdl sara' felice'. (ANSA).




	PDL:GIOVANARDI,'VENGO ANCH'IO'; BERLUSCONI,PORTE APERTE/ANSA

	PREMIER ASSICURA 'PARI DIGNITA' ALLEATI, PDL COSTOLA PPE (dall'inviato Vincenzo Beni) (ANSA) - VERONA, 16 NOV - Si affida all'inno anni '60 di Enzo Iannacci, Carlo Giovanardi, per chiedere a Berlusconi spazio nel Pdl per la sua nuova formazione politica 'Popolari Liberali'.
'Se chiedo 'vengo anch'io ?'' domanda il sottosegretario al premier, non appena il Cavaliere si collega telefonicamente con il convegno di Verona , 'perche' qualcuno del centro destra risponde 'no tu no?'. Silvio Berlusconi lo rassicura non prima pero' di aver smentito le notizie circolate, proprio a Verona, su un suo presunto malore (mi sento come a 20 anni) accusato sull'aereo che lo riportava in Italia dagli Stati Uniti. Quanto al partito unico del Pdl il premier riafferma la convinzione che 'tutti dobbiamo fare il massimo possibile per questa grande idea' che sara' la 'costola italiana del Partito Popolare Europeo'. 'Voi - rassicura - entrerete con pari dignita' delle altre componenti.'.
Giovanardi, pero', ricordando la storica amicizia con Berlusconi, incalza e rilancia: 'Tu sei un grande sportivo - dice rivolto al premier - e allora sappi che noi chiediamo di correre con voi. Se ci sono altri atleti che corrono piu' forte va benissimo, ma consentiteci di correre'.
Berlusconi rassicura il sottosegretario sottolineando di aver creato una forza dei moderati 'che comprende anche i cattolici'. 'Sara' - aggiunge - il grande lascito che imprimera' la presenza di tutti noi in politica'.
Dal convegno dei 'Popolari Liberali', Giovanardi, poco prima di collegarsi al telefono con Berlusconi, aveva ammonito che 'il Pdl avra' un grande futuro solo se sara' capace di democrazia interna, di radicarsi sul territorio, di una convivenza felice tra persone che vengono da esperienze diverse, ma che hanno gli stessi obiettivi da raggiungere'. Anche la scelta di Verona come sede dell'incontro, per Giovanardi, non e' casuale: 'Anche in Veneto - dice - c'e' un grande distacco tra voto politico e voto amministrativo. Fino a che c'e' da votare il grande leader, Berlusconi, tutti d'accordo. Il problema nasce sul territorio dove Berlusconi non e' presente'.
Anche in questo caso il fondatore di Forza Italia rassicura l'interlocutore. 'Localmente - dice - c'e' stata qualche difficolta'; le ha avute anche il Pd. Ci possono essere attriti tra coordinatori e vanno superati con buon senso, pazienza e prudenza'. 'Se sara' necessario un mio o un tuo intervento - conclude Berlusconi parlando con Giovanardi - interverremo. Le difficolta' possono nascere solo da contrasti personali'.
Per ora, pero', la risposta degli alleati alle richieste di Giovanardi non c'e' stata: la convocazione veronese e' stata disertata da An e FI, se si esclude la partecipazione all'ultima giornata dell'ex direttore generale della Rai, il forzista Alfredo Meocci. Rassicurato da Berlusconi, Giovanardi, tuttavia, minimizza: 'Nessuna resistenza da parte di An e FI - spiega - la loro confluenza nel Pdl e' scontata, ma questa nuova formazione non potra' essere esclusivamente la somma dei due partiti, bensi' un organismo ben piu' ampio, come aveva annunciato lo stesso Berlusconi l'anno scorso a dicembre nel discorso del 'Predellino' a Milano quando lancio' l'idea del Pdl'. (ANSA).




	PDL: GIOVANARDI BUSSA A COALIZIONE, PIU' DEBOLI SENZA NOI

	(ANSA) - VERONA, 16 NOV - Il Pdl che nascera' nei primi mesi dell'anno prossimo 'avra' un grande futuro solo se sara' capace di democrazia interna, di radicarsi sul territorio, di una convivenza felice tra persone che vengono da esperienze diverse ma che hanno gli stessi obiettivi da raggiungere'. Lo sostiene il sottosegretario alla presidenza del consiglio, Carlo Giovanardi, che ieri e oggi ha radunato a Verona politici e simpatizzanti cristiano democratici che non hanno voluto seguire Pier Ferdinando Casini nel suo distacco dal centrodestra e sono pronti a fondersi nei 'Popolari Liberali'. Un convegno per tornare a bussare ancora piu' forte alla porta del Pdl e chiedere a Berlusconi 'un contenitore moderato'. La scelta di Verona non e' casuale: 'Anche in Veneto - dice Giovanardi - c'e' un grande distacco tra voto politico e voto amministrativo.
Cio' sta a segnalare un deficit di presenza organizzata al contrario della Lega Nord. Il Pdl dovra' averla - prosegue il sottosegretario - se vorra' essere competitivo nelle sfide elettorali di primavera. Senza di noi il Pdl sara' sempre in difficolta' sul territorio come dimostrano le elezioni a Trento'.
Intanto la risposta degli alleati alla convocazione veronese sembra essere piuttosto fredda. An e Forza Italia non hanno presenziato ai lavori ma Giovanardi esclude che possano esserci fraintendimenti. 'Nessuna resistenza da parte di An e Forza Italia - dice Giovanardi - la loro confluenza nel Pdl e' scontata ma questa nuova formazione non potra' essere esclusivamente la somma dei due partiti ma un organismo ben piu' ampio come aveva annunciato lo stesso Berlusconi l'anno scorso a dicembre nel discorso del 'Predellino' a Milano quando lancio' l'idea del Pdl.(ANSA).




	PDL: GIOVANARDI, NESSUNO HA PARLATO DI MALORE PREMIER

	(V.'BONAIUTI, BERLUSCONI STA BENE ' DELLE 11:47) (ANSA) - VERONA, 16 NOV - 'Nessuno si e' mai sognato di annunciare un malore di Silvio Berlusconi'. Lo ha detto all'ANSA il sottosegretario alla presidenza del consiglio Carlo Giovanardi uscendo dal convegno in corso a Verona e nel quale fino alla serata di ieri era prevista anche la partecipazione del premier. (ANSA).




	GIOVANARDI, HO CHIAMATO BERLUSCONI, STA BENISSIMO

	(ANSA) - VERONA, 16 NOV - Per fugare ogni dubbio sullo stato di salute di Silvio Berlusconi il sottosegretario Carlo Giovanardi ha parlato pochi minuti fa al telefono con il premer.
'Gli ho appena telefonato - spiega Giovanardi - e sta benissimo; stanco come lo puo' essere chi ha fatto un lungo viaggio ma il presidente sta benissimo'. Una telefonata pubblica di Silvio Berlusconi al convegno dei Popolari Liberali in corso a Verona e' prevista verso le 12,30.(ANSA).




	PDL: BERLUSCONI, SARA' COSTOLA ITALIANA DEL PPE

	(ANSA) - VERONA, 16 NOV - Il presidente del Consiglio Silvio Berlusconi intervenendo telefonicamente a un convegno dei Popolari Liberali a Verona ha sostenuto che il Pdl 'deve essere la costola italiana del Partito Popolare Europeo. Anzi meglio: del partito dei popoli europei'.
Rispondendo al sottosegretario Carlo Giovanardi che per il suo movimento chiede spazio nel nuovo partito Berlusconi ha ricordato che 'Nella costituente nel nuovo movimento e' previsto che deve essere il contenitore dei moderati, dei cattolici, dei laici riformisti che non si riconoscono nella sinistra'. Interrotto da un lungo applauso Berlusconi ha quindi aggiunto 'Anche la vostra presenza ha pari dignita' e servira' a sostenere il governo nazionale ed affrontare insieme le sfide delle prossime elezioni'. (ANSA).




	SICUREZZA: GIOVANARDI, NO ALCOOL DI NOTTE ANCHE IN BAR O PUB

	MAGGIORANZA APPROVI EMENDAMENTO DI LUIGI COMPAGNA A DDL (ANSA) - BOLOGNA, 16 NOV - 'Gia' in settimana il Senato puo' dare un segnale positivo per diminuire la mortalita' stradale e in particolare le 'stragi del sabato sera', approvando nell'ambito del ddl Sicurezza l'emendamento del senatore del Pdl Luigi Compagna'. Lo sottolinea il sottosegretario alla presidenza del Consiglio Carlo Giovanardi, in occasione della Giornata mondiale in ricordo delle vittime della strada.
'Tale emendamento - spiega Giovanardi - prevede che l'attuale divieto di somministrare alcolici dalle due del mattino in avanti nelle discoteche e nei locali di intrattenimento venga esteso anche a bar, pub e chioschi, correggendo l'attuale assurda situazione che, mentre vieta la somministrazione in alcuni locali pubblici, la permette in altri'.(ANSA).




	Apc-Pdl/Berlusconi: Dissidi locali?Interverremo insieme se necessario

	Qualche coordinatore dovrà fare un passo indietro 

Verona, 16 nov. (Apcom) - Le difficoltà nella coalizione di centrodestra, evidenziate in Veneto rispetto all'appuntamento elettorale delle amministrative, potranno essere sanate con "buonsenso" e qualche "passo indietro" dei coordinatori locali.
Risponde cosí il presidente del Consiglio, Silvio Berlusconi, ad una precisa sollecitazione sull'argomento venuta da Carlo Giovanardi durante il collegamento telefonico dal convegno di Verona.

Il premier, intervenuto telefonicamente all'assise dei Popolari Liberali di Verona, chiarisce: "Sono convinto che si debba fare il massimo perchè questa grande idea sia un lascito importante della nostra presenza in politica, per dare spazio a una grandissima forza dei moderati che comprenda al suo interno e al primo posto anche i cattolici. Su questo lavoreremo spalla a spalla, decidendo tutto insieme".

Sul fronte dei dissidi locali, Berlusconi spiega: "Probabilmente qualche difficoltà ci sarà, l'ha avuta anche il Pd, tra Partito democratico e Margherita. Tuttavia - secondo il premier - i contrasti possono essere di natura personale. Qualche coordinatore - avverte - dovrebbe fare un passo indietro. Tutti questi aspetti devono essere risolti con una dose di buonsenso".

Per il Cavaliere la compattezza nel procedere all'interno del Pdl è fondamentale anche se, ammette, potranno esserci "delle situazioni locali in cui sarà necessario un nostro intervento e lo faremo insieme. Credo che ci possano essere dubbi e difficoltà solo di carattere personale in sede locale. Da parte mia - conclude - come sempre c'è la massima disponibilità".




	Apc-Pdl/ Berlusconi: A febbraio congresso nazionale per nuovo partito

	Al piú presto lo statuto della nuova forza politica 

Verona, 16 nov. (Apcom) - Il primo congresso nazionale del Pdl, la nascente forza politica che abbraccerà i moderati del centrodestra, potrà svolgersi già dal prossimo febbraio. E' questo l'auspicio del presidente del Consiglio, Silvio Berlusconi, intervenuto telefonicamente in chiusura della due giorni dei Popolari Liberali di Carlo Giovanardi a Verona.

"Per quanto riguarda la nuova forza politica - ha sottolineato il premier - credo sia giusto lavorare presto allo statuto. Vorrei - ha aggiunto - che non fossero cambiati gli appuntamenti che ci siamo dati: cio‚ di fare a febbraio il primo grande congresso nazionale".




	PDL: BERLUSCONI, DEVE ESSERE LA COSTOLA DEL PPE =

	Verona, 16 nov. - (Adnkronos) - Il Pdl deve essere la costola italana del Partito Popolare europeo, anzi del partito dei popoli europei. Lo ha detto, intervenendo telefonicamente al convegno dei Popolari Liberali in corso a Verona, il presidente del Consiglio, Silvio Berlusconi. 'Il movimento deve diventare il grande contenitore di tutti i moderati italiani, cattolici, laici e riformisti; di tutti gli italiani che non si riconoscono nella sinistra', ha sottolineato il premier. Berlusconi ha poi aggiunto che ci sara' una presenza importante anche dei Popolari Liberali di Giovanardi: 'A Verona l'anno scorso Carlo Giovanardi e tutti voi siete stati i primi ad aderire all'iniziativa, prendendo le mosse dal discorso che feci a San Babila, quello del 'predellino''.

'In questo movimento - ha sottolineato - accanto a noi di Forza Italia, accanto ad Alleanza Nazionale e agli altri movimenti, anche la vostra presenza e' assolutamente di pari dignita' per sostenere il governo nazionale e affrontare le sfide difficili delle prossime elezioni amministrative e regionali'.




	PDL: GIOVANARDI, DIVENTI PARTITO VERO D'ISPIRAZIONE CRISTIANA =

	(AGI) - Verona, 16 nov. - "Abbiamo vinto le elezioni come Pdl, a cui abbiamo aderito fino dall'inizio. Ma un conto - afferma da Verona dove e' in corso il Convegno Nazionale dei Popolari Liberali il sottosegretario alla presidenza del Consiglio Carlo Giovanardi - e' vincere le elezioni e un conto e' un partito che si radichi sul territorio e si attivi per le elezioni regionali. Il Veneto e' l'esempio di molte frange ancora di sinistra. C'e' un problema di trasferimento del voto nazionale del movimento trainante di Berlusconi". Per Giovanardi, "e' necessario che il Pdl prenda forma e diventi un partito vero di ispirazione cristiana". Ma che cosa si aspetta dunque Giovanardi da Berlusconi? "Proprio che questo processo avvenga rapidamente - e' la risposta - conservando i criteri di appartenenza che vogliamo esprimere". L'arrivo del presidente del Consiglio al convegno e' previsto attorno alle 12.30. (AGI) Red 161017 NOV 08 




