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R ECO S0A QBXB BANCHE: PREFETTI; GIOVANARDI, BANKITALIA NON E' SUPER PARTES 

	(ANSA) - ROMA, 14 MAR - 'Attualmente Bankitalia e' di proprieta' delle banche italiane, cioe' dei soggetti sui quali dovrebbe esercitare un efficace controllo, a tutela degli investitori, dei risparmiatori e delle Pmi. Come puo' quindi Bankitalia apparire super partes nell'esercizio della propria attivita' di vigilanza verso gli istituti di credito?'. Lo afferma Carlo Giovanardi, leader dei Popolari Liberali per il Pdl, commentando le critiche del leader del Pd Dario Franceschini all'iniziativa degli Osservatori sul credito.
'Forse Franceschini - osserva Giovanardi - ha dimenticato questo non secondario particolare che ha ispirato la proposta del ministro Tremonti che da tempo insiste sulla necessita' di un ritorno alle norme precedenti il 1998, quando le banche non erano proprietarie di Bankitalia'. Del resto, aggiunge, 'Franceschini si muove sulla linea di Veltroni, che, appena eletto segretario del Pd, si e' preoccupato di recarsi a Londra presso le Societa' finanziarie e le Banche della City e, di ritorno in Italia, ha dichiarato 'siamo stati legittimati dal sistema finanziario internazionale'. Lo stesso sistema speculativo che ha fatto precipitare l'intero sistema economico mondiale nel baratro di una crisi spaventosa'.
'Noi Popolari Liberali - conclude - concordiamo pienamente con le proposte del ministro Tremonti di dar vita, in Italia, ad un sistema che si basi su Osservatori provinciali, guidati dai Prefetti, sulle attivita' delle Banche, in particolare a favore delle Piccole e Medie Imprese, il 92% delle imprese italiane'. (ANSA).


