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I “Popolari liberali” in cammino verso il PDL
Presentato oggi a Gioia del Colle il nuovo simbolo della corrente “giovanardiana”
Ieri sera nel corso del Consiglio Comunale è stata data lettura di un documento in cui veniva espresso l’importante ruolo di cui, gli esponenti Recta Civitas, ora Popolari Liberali, nell’attesa che si compia il cammino che porterà alla nascita della grande realtà politica quale PDL, sono stati insigniti.

Direttamente con apposita Delibera del Consiglio Direttivo Nazionale dei Popolari Liberali, il gruppo di Gioia rappresentato in Consiglio Comunale dal Consigliere Filippo GALLO, dal Consigliere Sergio MASTROMARINO e dal vice Sindaco ed Assessore ai Servizi Sociali Isacco ISDRAELE, avrà il compito, l’onore e l’onere di farsi portavoce sul nostro territorio del movimento politico in parola. 

Un’attestazione di fiducia ed anche un riconoscimento al grande merito ed al grande ed importante cammino condotto sino ad ora dalla corrente giovanardiana di Gioia, cammino che lo stesso Giovanardi ha più volte gratificato con la sua presenza nella nostra città. 
“La costituzione del nuovo soggetto politico, -ha dichiarato il referente politico Fabio De Benedictis- quello del PDL nel quale confluiremo assieme alle altre realtà politiche per costituire una forza unica, va affrontato a tappe. Quest’oggi noi presentiamo il nuovo simbolo che identificherà noi dei “Popolari liberali”, un logo dalla grafica semplice, portatore di unico significato: la nostra italianità, simboleggiata dal bianco, rosso e verde”. 
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